

仰天长啸，老虎伍兹再现雄风



穿着绿夹克的伍兹手捧冠军奖杯。图/Osports

【本报体育记者 雷震 报道】4月14日下午，全美国、甚至全世界的目光都集中在乔治亚州的奥古斯塔高尔夫俱乐部，集中在一个身穿红色T恤衫的中年男子身上。他在最后一洞推杆入洞，然后张开双臂伴着全场的欢声雷动仰天长啸，这一瞬间，全世界为之动容。这位男子，就是老虎伍兹。

老虎伍兹在奥古斯塔国家高尔夫俱乐部打出70杆(-2)，以-13杆的总成绩，获得自己的第五个大满贯冠军，以及第15个大满贯冠军。为了这个冠军，他等了11年，整整3955天，头发已经稀疏。

伍兹的上一个大满贯冠军还要追溯到2008年。当年，伍兹接受了膝盖手术，在美国公开赛复出的伍兹虽然打得挣扎，但在极具戏剧性的19个洞的加洞赛后击败美国老将梅迪亚特，成功斩获第14个大满贯冠军，再次创造历史。

伍兹1997年首次在奥古斯塔夺冠时年仅21岁，风华正茂，走出赛场，拥抱他的是父亲厄尔·伍兹；2005年他最后一次拿到大满贯冠军时，厄尔已经重病缠身，之后不久于人世。这次他走出赛场，场边等待他的是儿子查理和大女儿，父子俩紧紧拥抱，这番轮回，场面温馨。

CNN形容这是“最伟大的王者归来之一”。确实，2009年11月28日的一次车祸，随即在短短几周内牵出了伍兹多达十几位情人，紧接着是婚变、性瘾治疗、无限期的休赛。因为丑闻，伍兹完美先生的形象瞬间崩塌，被摧毁的不只是精神，他的身体也开始走下坡路，他的腰背伤势经历了4次大手术。在2015年伍兹在美国大师赛复出，打了9场比赛之后，再次离开了赛场。退出、复出、退出、再复出，这样的情景在过去10年间不断反复上演。2017年7月伍兹的世界排名在1000名之外，同年他又因为“不清醒状态下驾车”被捕。很多人

断定，老虎再也不会重返巅峰了。这段岁月不堪回首：“我的职业生涯经过了太多，曾经一度怀疑自己是不是还能够再打高尔夫，有伤病的那段日子，我坐着躺着都非常难受。”

正因为经历了所有一切的挫折，这个冠军胜利、这份跌宕起伏，在所有人眼中都是弥足珍贵。美国总统川普在伍兹夺冠后推特四连发。BBC体育干脆表示，“伍兹的胜利是第二个最令人激动的体育成就，另一个是莱斯特城在2016年赢得了英超冠军。”NBA巨星库里这回更像个小学生，“让我也摸一摸那五件绿夹克吧。”六届超级碗冠军布雷迪诙谐写道：“我在计算我得花多少时间才能拿到15个冠军。”而作为好友，网球明星小威廉姆斯更是泪奔：“我真的流着泪，这是无与伦比的伟大，我知道你身体所经历的一切……真的。恭喜你无数次。”

伍兹说：“第五次穿上绿夹克给了我很多的信心。我很幸运，可以从事我热爱的运动；也很开心，能够在我的孩子们面前，向他们展示我热爱的运动。我很感激能够有机会回来，能够再次夺得美国大师赛冠军。希望我的孩子们会为他们的父亲而骄傲。”

伍兹的胜利，全美为之振奋，也让威斯康星州的一位股票经纪人欢呼雀跃，这位经纪人下注8.5万美元买伍兹获胜，得到的回报是一张127.5万美元的支票。彩票公司说，“这是公司痛苦的一天，因为支付了有史以来的单笔最高彩金。”而凭借大师赛一冠，伍兹也笑纳207万美元的冠军奖金。

和金钱相比，伍兹收获和赋予的是无价的东西，时隔11年再次穿上冠军绿夹克，接受人们对传奇再现和浪子回头的敬意，44岁的伍兹又一次把神迹带到了高尔夫世界。

“It's Fit”，他穿上身时喃喃道。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NBA季后赛开打

NBA常规赛结束，季后赛开打，西部对阵形势是勇士vs.快船、掘金vs.马刺、开拓者vs.雷霆、火箭vs.爵士；东部是雄鹿vs.活塞、猛龙vs.魔术、76人vs.篮网、凯尔特人vs.步行者。

步行者季后赛开局不利

NBA印第安纳步行者队17日以91:99不敌波士顿凯尔特人队，季后赛首轮客场遭遇两连败。他们接下来回到主场，希望搬回劣势。

NFL2019-20赛季赛程出炉

NFL联盟17日公布2019-20赛季赛程，印第安纳波利斯小马队首场季前赛是8月9日做客布法罗对阵比尔队。小马队常规赛首战9月9日做客洛杉矶挑战闪电队。

2019年NBA选秀状元最大热门——锡安·威廉姆森

NCAA杜克大学的锡安·威廉姆森15日正式宣布参加2019年NBA选秀，他将是状元的最大热门。尼克斯、骑士、公牛和太阳都希望通过选他进行重建。

欧冠足球四强产生

欧冠足球四强17日全部产生，英超的托特纳姆热刺、荷甲的阿贾克斯、西甲的巴塞罗那和英超的利物浦分别淘汰各自对手晋级，半决赛中，热刺vs.阿贾克斯，巴塞罗那vs.利物浦。

职棒MLB重大纪念日

4月15日是职棒MLB的“Jackie Robinson日”，当天所有球员都会穿上42号球衣，以纪念MLB历史上第一位登上大联盟赛场的黑人球员Jackie Robinson。

一级方程式赛车F1中国大奖赛在上海举行

一级方程式赛车F1中国大奖赛正赛14日在上海进行，奔驰车手汉密尔顿赢得冠军，同时也成为F1第1000场分站赛的冠军。